

174 - 198 = 25 db.

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	48 K
Félévre	24 K
Negyedévre	12 K
Egy órára	4 K

Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Zépolya-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENIK MINDEN NAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELVÉVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 174. szám.

Csütörtök, augusztus 1.

Albániában üldözzük a hátráló ellenséget.

— Vezérkarunk mai jelentése. —

Budapest, augusztus 1. Olasz harctér:

A tűzérési harc és a felderítő tevékenység az egész délnyugati fronton tegnap élénk volt.

Tegnapelőtt erős olasz bombavető repülőrajunk megtámadta a velencei tartományban levő repülőtelepeinket.

Repülőink szembeszálltak az ellenséggel és megakadályozták, hogy kárt tehessenek.

Albánia:

Albániai hadseregünk egy hét előtt megkezdett támadása arra kényszerítette az ellenséget hogy hiábavaló ellentámadását, a Berattól északnyugatra és északkeletre levő első vonalait és a mögötte fekvő területet harminc kilométer front szélességben feladja.

Derék csapatainknak új harci teljesítményét növeli azon körülmény, hogy a nagy hőség és időjárás miatt nagy fáradtsággal üldözik a hátráló ellenséget.

A vezérkar főnöke.

Franciaországban az ellenzéki szociálisták kerültek többségre.

Páris, aug. 1. Az eddig kisebbségben volt ellenzéki szociálisták többségre kerültek a nemzeti tanácsban.

Elfogadtak egy határozatot, amely a nemzeti tanács következő programját vallja magáénak:

1. A haza védelme, ahol szükséges.
2. Az entente háborus céljainak revidálása az orosz forradalom és Wilson ismeretes nyilatkozata alapján.
3. A népek szövetségének létrehozása.
4. Háborus költségvetés megtámasztása az esetben, ha a kormány meg-

tagadná az uttelvelet a nemzetközi szociálista kongresszusra.

5. Ellentételek azon szociálista vezetők, akik támogatják a kormány erőszakos politikáját;

6. Elutasítása, hogy az entente beavatkozzék Oroszország belügyeibe, még hogy ha az orosz szociálisták kívánják is azt.

A hat pont elfogadásával mely szakadás állott be az angol és francia szociálisták között, miután az eddigi francia szociálisták folytatni akarták a háborút a nemzet végkimerültségig.

A bajor miniszterelnök nyilatkozata.

Berlin, aug. 1. A bajor miniszterelnök a kamarában kijelentette, hogy ellenségeinket meg kell győzni arról, hogy a németeket semmiféle hatalom nem tudja legyőzni. Foglalkozik Wilson kijelentéseivel. Ha Wilson a népek szövetségével akarja a célt, hogy a világ hatalmai között az egyensúlyt a jog és méltányosság elvei alapján megteremtsék, akkor megtudna vele egyezni.

Mi követeljük a hatalmak egyensúlyának helyreállítását, minden ország gazdasági fejlődésének szabadságát, a tengerek szabadságát.

Végül még kijelentette, hogy amíg az ellenség nyugaton német területet akar, amíg Németország gazdasági önállóságát meg akarja semmisíteni, addig nem állhatunk félre a harcterről.

Díjat tüztek ki Eichhorn fejére.

Berlin, aug. 1. (Wolff.) Hogy az entente tudott az Eichhorn elleni merényletről, bizonyítja a „Matin”-nak hite, mely jelenti, hogy Mumm és Eichhorn fejére az ukrán hazafiak szövetsége díjakat tüzött ki.

A csehek ellen.

Moszkva, augusztus 1. A főbizottság ülésén, amelyen kétezren vettek részt, határozatban kimondották, hogy a haza veszélyben van, ki kell védeni a csehek támadását. Sürgősen gabonát kell a fővárosba szállítani és a munkásokat fel kell fegyverezni, az entente burzsoáival szemben a terrort kell alkalmazni.

A kancellár bécsi utja.

Berlin, aug. 1. Hír szerint a kancellár bécsi útját őszre tervezi.

A német visszavonulás.

Bern, aug. 1. A „Temps” jelenti: Gyerekes dolog volna tagadni, hogy a német visszavonulás rendszeresen veszteség elkerülése nélkül történt, de balgaság volna hinni, hogy a németeket egy csapás leteríti.

A politika hírei.

A választójog a főrendiházban.

Budapest, augusztus 1. A főrendiház tegnap délutáni ülésén Csernoch János indítványára elhatározták, hogy a királyt születése napjára üdvözlik.

Prohászka Ottokár szökött a választói joghoz. Híve az általános választói jognak, de elfogadja a mostani javaslatot, mert abban a boldogabb kor bekövetkezését üdvözlö. Követeli a nők választói jogát. Kijelenti, hogy a szociáldemokrata párt vezetői hazaelenes működést fejtenek ki, visszaélnék a vallással, kivéve a zsidó vallást. Felti a nemzeti szempontokat a bevándorolt galíciai zsidóktól, ha azok választói jogot kapnak.

Balthazár Dezső hibáztatja, hogy a javaslatot a háborúban erőltetve valószínűsítették meg, amelyből torzszülött lett. Sem demokratikusnak, sem általánosnak, sem magyarnak nem mondható. Követeli a nők választói jogát.

Wekerle Sándor Prohászka Oskárral polemizál. Nem osztja az aggodalmait a galíciai választói joga tekintetében, mert a választójog magyar állampolgársághoz van kötve. Kéri, hogy a javaslatot a képviselőház által elfogadott formában fogadják el. A reform megvalósítása után a nemzet eszejekeket követel tőlünk.

Ősszel a következő javaslatokat kívánjuk előterjeszteni: Az adminisztráció reformja, a rendőrség államosítása, a tandíj reformja, népjóléti és szociális intézkedések.

Előre mondhatom ne vádoljanak következetlenséggel, ha nem azokkal fogok együtt járni, akikkel együtt jártam. Kérem a javaslat elfogadását. Ezután a javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadták.

A Ház ülése.

Budapest, aug. 1. A képviselőházban ma délelőtt a katonai ellátási törvényjavaslatot tárgyalták.

Szilágyi Lajos volt az első szónok. Követelte, hogy most szükségesnek mutatkozik, miszerint a hadsereg-nél a vezénylet, a vezérlet és a belserveszet kérdésében tervezett reformról királyi kézirat jelenjék meg és még a háborúban mielőbb megvalósíttassék.

Horváth Mihály volt a következő szónok, aki elfogadja a javaslatot.

Hadiállapot Ukrániában.

Berlin, aug. 1. A „Morning Post” kievi tudósítása szerint egész Ukrániában kihirdették a hadiállapotot.

Kievben, Odesszában szigorú intézkedéseket léptettek életbe. A vonatforgalmat katonai ellenőrzés alá helyezték.

A „Tägliche Rundschau” írja, hogy keleten megérlelődnek a dolgok a döntésre és újabb hatalmi próbára kerül a sor a központi hatalmak és az entente között.

A „Vorwärts” viszont ezt írja:

Meg kell gondolni, hogy képes lesz-e a német kormány az Északi Jegestengertől a Csendes Óceánig átvenni a csendő szerepet?

A mai tőzsde.

Budapest, aug. 1. Magyar Hitel 1334, Osztrák Hitel 904, Jelzálogbank —, Leszámitoló 824, Agrárbank —, Magyar Bank 960, Hazai 634, Forgalmi —, Fabank 976, Közuti 800, Városi —, Beocsini —, Salgó —, Rima 1126, Sehlick —, Urikányi —, Danica 1090.

Hivatalos jelentések

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harcéri eseményekről:

Német hivatalos jelentés.

Berlin, július 31.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

Rupprecht trónörökös hadesoporja: Flandriában igen élénk felderítő tevékenység. Egy Merris ellen irányuló megismételt előretörés alkalmával a helység az ellenség kezében maradt. Avretől északra a Sommetől délre korán reggel erős tűzharcok.

A német trónörökös hadesoporja: Az ellenséges gyalogság a július 29-én a Hartennes és Fere en Tardennoistól nyugatra lévő terület közötti egész csatamezőn 29-iki veresége után tétlen maradt. Saponay előtt az ellenségnek egy heves részleges támadását visszautasítottuk. Déljárt a franciák és amerikaiak a Fere en Tardonnos és a Memiere-i erdők között újból mély tagozódásban indultak rohamra. Támadásaik véresen megfúszultak. Magában az erdőben hatszor omlott össze az ellenség rohama. Gyalogságunk a megvert ellenségnek több helyen utána nyomult és a előtérben levő vonalon megvetette a lábát.

Fere en Tardonnosnál keletre az ellenség este felé és éjszaka folyamán eredménytelenül újította meg veszteségteljes támadásait. Hasonló képpen hiúsultak meg ellenséges részleges támadások Rougnynél. A legutóbbi napokban 4000-nél több foglyot ejtettünk és így a július 15-ike óta ejtett foglyok száma 24.000-nél többre emelkedett. Tegnapi légi harcban 19 ellenséges röpülőgépet lőttünk le. Löwenhardt hadnagy 47. és 48-ik, Bolle hadnagy 27-ik légi győzelmét aratta.

Ludendorff

HIREK

IDŐJÁRÁS.

A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárás-jelentése.)

Augusztus 1.

Tegnap maximum: 24,8 C°.

Ma reggel: minimum: 10,4 C°.

Ma délelőtt: Barométer 753,9 mm. Hőmérséklet: 25,6 C°.

Felhőzet: felhőzet borult. Szél: DNY.

Csapadék: —.

— **Valtozás a kegyes tanítórendben.** A kegyes tanítórend kormánytanácsa a jövő tanévre a szegedi főgimnáziumhoz rendelte Csaba Jenő dr. nagybecskereki tanárt. Helyébe jön Kolosváry Lajos.

— **Személyi változások a H. T.-nél.** A Hadi Termény r. t. torontálmezei kirendeltségének vezetésével makkosheteyi Helyey Pál nyugalmazott tüzérkapitányt bízta meg.

— **Az új lisztárak Nagybecskereken.** Ma, augusztus elsején léptek életbe az új lisztárak. A nullás liszt aránytalanul megrágult. A kormány az az álláspontja, hogy aki fehér kenyeret akar enni, az fizesse meg. Nagybecskereken a nullás liszt kilója 3 kor. 10 fillérbe, a főzöliszt kilója 91. a kenyérliszté pedig 61 fillérbe kerül. Aradon még drágább a nullás liszt: 3 K 40-be kerül, Szegeden 3 korona 14 fill. Ennek oka, hogy a vidéki városok önhatalmúlag állapították meg a fillérkülönbséget, de a kormány rendeletét alapján figyelembe vették.

— **Adomány.** Halmos Ilona gyógyszerész gyógyszerészeti meggyitása alkalmából lapunk útján száz koronát küldött be öt egyenlő részben való szétosztás céljából a jótékony nőegylet, keresztény nőegylet, az ágh. ev. nőegylet, a szerb nőegylet és az izr. nőegylet között. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **A verségi színházban** tegnap fejezte be előadásait Bethlen-Bruckner László társulata.

— **Ki kell függeszteni az élelmiszerek árát.** A fogyasztó közönség érdekében üdvös rendelkezést tett a kormány, amidőn most elrendelte, hogy az élelmiszerkereskedők kivétel nélkül minden élelmiszer árát üzlethelyiségükben feltűnő helyen kifüggeszteni tartoznak. Ugyancsak kötelesek a kirakatban elhelyezett közszükségleti tárgyak árait is feltűnő helyen kifüggesztendő magának ennek a rendeletnek szövege is.

— **Kabaré-est Módoson.** Augusztus 3-án, szombaton este 8 órakor táncos egybekötött jótékony célú nagy kabaré-est lesz Módoson. Az előadás tiszta jövedelmét a torontáli elesett hősök özvegyei és árvái javára juttatják.

A kabaré-est műsora a következő:

I. rész. 1. Lakatos László: „Kék kalap”, férj Sárffy Suld István, a „Magyar Színház” tagja, feleség Szépfy Edith k. a., masamód Czenger Irén k. a. 2. Greizinger Gyula, egy hallgató énekel, zongorán kíséri Czenger Irén k. a. 3. Pozojevich Médi k. a. „Monológ”. 4. Apacs-tánc, táncolják Czenger Irén k. a. és Sárffy Schuld István. 5. Mattanovich Berti k. a. szaval. 6. Szenes Béla „Az első tanítvány”, hírlapíró Czvejanov Iván festőművész nőv., színész Scharffy Schuld István, hölgy Szépfy Edith k. a., konfer. Greizinger Gyula.

II. rész. 1. Szépfy Edith k. a. „Monológ”. 2. Bagossy László festőműv. nőv. és Czvejanov Iván gyorsrajzoló. 3. Greizinger Gyula magán-jelenete. 4. Bagossy László költeményeiből

olvas. 5. Tánc duo, Pierette Szépfy Edith k. a. és Pierrot Czenger Irén k. a. 6. Gábor Andor „Lisztésnél”, lisztes Bagossy László, fogorvos Czvejanov Iván, hölgy Czenger Irén k. a., segéd Schimpl Árpád egy. hallgató, Rypp Sárffy Schuld István. Zongoránál is Bagossy László.

Ma, csütörtökön este fél kilenc órakor a Messinger-intézetben főpróbát tartanak 2 koronás belépődij mellett.

— **Nem maximalják a szőlőt.** A gyümölcs-forgalmi intéző-bizottság, amely a zöldség, gyümölcs és főzelék árát maximalja, legutóbbi ülésén foglalkozott a szőlő árának maximalizálásával is. Értesülésünk szerint a bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy miután a bor árát nem lehet maximalni, a szőlő árának hivatalos szabályozása is lehetetlen. A szőlőtermelők természetesen szívesen veszik tudomásul ezt az intézkedést, de a fogyasztóknak sincs okuk busulni miatta. Elvégre nekünk megvan már a magunk szomorú tapasztalata a maximalizálásokról és igen jól tudjuk, hogy maximális árért nem igen lehet piacon vásárolni.

— **Borzalmas baleset a malomban.** Borzalmas baleset történt a napokban Alsóeleméren az ottani motormalomban. Relin Vászta tizenhat éves malommunkás meg akarta igazítani a malomban a szíjját. A szíj elkapta a gyerek kabátját, a szerencsétlen a tengelyre került, amely testét összemorzsolta. A szerencsétlenségről jelentést tettek a nagybecskereki kir. ügyészségnek, ahonnan Szabó Béla vizsgálóbíró, Magyar Károly dr. és Kuszing János dr. orvosokkal kiszállt a boncolás megejtésére. A vizsgálat megindult, hogy kit terhel a felelősség.

— **Tűz.** Ma délelőtt fel tíz óra tájban tüzet jeleztek a toronyban A tűzoltóság nyomban kivonult. A Szentmiklósi utcában ifj. Gardinovaeski Mihály tulajdonát képező szalma és polyva lángokban állott. Hozzáfogtak az oltáshoz és így a házat sikerült megmenteni. Négy öl polyva és ugyanennyi szalma a lángok martaléka lett. A kár nyolcszáz korona. A tűz oka ismeretlen.

— **A városok és mozik.** Timeo Danaos... A kormány valóságos görög ajándékot akar adni a városoknak, amikor odakinálja nekik az államosított mozikat. A vidéki városokra egyre több állami feladat elintézését rója az állam s a kormányok be is látták, hogy ezért a városokat kárpótolni kell. Eddig pénz kaptak a városok, most pedig mozik kapnak. A városoknak egyértelműleg vissza kellene utasítani ezt az ajánlatot, amelyre kétségtelenül rá fognak fizetni. Arról beszélni sem érdemes, hogy a városok házikézelésbe vegyék a mozikat, hiszen a műsorok összeállítása, kellő rekláma technikai feladatok megoldása, a közönség igényének és szeszélyének szolgálata, mind olyan feladat, amit bürokratikus elintézési csak ritkán lehet, úgy, hogy ebből a városoknak jövedelmük is legyen. Maradna még jövedelmi forrásnak a mozik bérbeadása. Egy-két évig kétségtelenül akad bérő, de azután csakhamar ki fog derülni, hogy az állami filmet a kincstárilag előállított kincstári darabokat meg nem nézi senki, moziába menni egy újabb adó lesz, melytől a közönség undorodik, a városnak ajándékozott mozira tehát nem akad bérő. A város hiába rendezi be moziját, nem lesz belőle jövedelme. Értesülésünk szerint több város közgyűlése előre vissza is utasítja ezt a nem kért kates értékű és veszedelmes ajándékot.

— **Egy titokzatos hadnagy viselt dolgai.** Tamesvárról jelentik: Egy Tamesvárott is ismert alezredes egy lovat küldött oláh katonáival Nagyikinda mellé. A szállító kocsiiban Szőreggen felszállt egy hadnagy s a ló kíséretétől írásait kérte. Majd beszédbe elegyedett a katonával, aki előadta, hogy nagyon szeretne falujába, Hodosba is lerándulni néhány napra. A hadnagy biztatta, hogy ez is meglesz. Ki-

Telefon 330.

Csütörtök, augusztus hó 1-én 2 előadás: 6 és 9 órakor.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Telefon 330.

Péntek, augusztus hó 2-án 2 előadás: 6 és 9 órakor.

Tavasza télben.

Vígjáték 4 felvonásban. A főszereplők: Lenkeffy Ica, Góth Sándor, Szerény, Kemenes és Huszár.

Legközelebb: „ARGOBAST EREJE”, Alvin Neussal, „A FEKETE SOFFÓR”, Mia May legjobb alakítása

MODERN MOZI

Az Orientben (Aradáci-ut)
TELEFONSZÁM 312.

Csütörtökön, augusztus hó 1-én.
(egy előadás, este 9 órakor.)

A toprini nász.

Dráma 4 felvonásban.

Csermely Gyula regénye után filmre írta és rendezte: Balog Béla.

Főszereplő: **Mattyasovszky Ilona.**

Helyárak:

Pályolyülés 1 80 K. I. hely 1 50 K. II. hely
1 K. III. hely 60 fillér.

kinda melletti pusztán azután átadták a lovat. A hadnagy mint Keresztessy hadnagy mutatkozott be s nagyon sokat beszélt orosz fogásáról, amelyből csak most szabadult ki. A kellemes megjelenésű, jó társaságu hadnagy azután előadta, hogy a ló csak 800 K-ba kerül s ezt fizethetik neki is azonnal, hisz így egyszerűbb. Sőt, hogy udvariasságát még jobban megmutassa, felajánlotta, hogy Temesvárról bört fog hozni. Erre is kapott megbízást s akkor szívélyes bucsuzások között el is jött Temesvárra. Talán már néhány nap mulva a nyökkindaiak irtak az alezredesnek, aki közben Temesvárra érkezett, hogy nem reflektálnak a bőre, amit a hadnagy ígért nekik. Erre az alezredes gyanakodni kezdett, hogy itt valami szélhámos működhethet, mert hisz ő nem adott semmiféle tisztnek megbízást, annál kevésbé segéd-tisztjének, akinek Keresztessy kiadta magát. Elhatározta, hogy elmegy rokonaihoz, hogy náluk megtudjon mindent a titokzatos ügyről. A villamos megállóhelyhez érve, épp előtte ment el egy alkalmas villamos, így azután várakoznia kellett, temesvári szokás szerint — sokáig. A véletlen várakozási idő alatt egyszer csak feltűnt egy konflis, amelynek a bakján az a katoná ült, akit az alezredes elküldött, bent a kocsiában pedig egy hadnagy ült, az alezredes azonnal megállította a kocsit, beült a hadnagy mellé, a katonai parancsnokságra hajtatott. Közben a katonát a hadnagy másik oldalára ültette, mivel észrevette, hogy annak egyik lába már a kocsi kívül van. A parancsnokságon azután a magát még mindig Keresztessynek nevező hadnagyot megmotozták, de már csak néhány koronát találtak nála. Annál több tisztcsillag volt azonban tulajdonában. Erősen állítja, hogy nem szélhámos és hivatkozik tanukra. A katonai hatóság most ezek kihallgatásával akar fényt deríteni az ügyre, amelyben az állítólagos hadnagnak pechje volt, hogy Hodosba is rendezett kirándulást s így még Temesvárott maradt, ahol a temesvári villamos késelkedése az alezredes elé hozta.

— **Krudy Gyula** regényét írta a „Déli Hírlap”-nak. A „Déli Hírlap” augusztus 10-iki vasárnapi számában kezdte el közlését *Krudy Gyula* „Az utitárs” című regényének, amely a kiváló és népszerű író mesterműve. „Az utitárs” lebilincselő érdekességű, gyönyörű magyar regény, az utolsó esztendő legnagyobbat jelentőségű irodalmi alkotása. A *Lázár Miklós* szerkesztésében megjelenő „Déli Hírlap” ezzel a regénnyel még kedvesebb barátja lesz a közönségnek, amelynek ragaszkodása adta meg a „Déli Hírlap” szenzációs sikerének, óriási példányszámának lehetőségét. A „Déli Hírlap” előfizetési ára egy óra 2.80 K., egy negyed évre 7.50 K., egész évre 30 K. Egy szám ára 12 fillér.

— **A Városi Moziban** tegnap, szerdán este került bemutatásra nagyszámú közönség jelenlétében Kiss József világhírű drámai költeménye, a „Jehova”, melyet filmre alkalmazott Bálint Lajos. Főszerepben voltak Iványi Jenő, Bánhidyi Ilona és Forgács Jenő. A mai és a holnapi műsor szintén nagyszerűnek ígérkezik, amennyiben a főszereplők Lenkeffy Ica és Góth Sándor a legkiválóbb magyar művészek közé sorolhatók. Legközelebb „Argobast ereje”, Alvin Neuss legújabb szereplésével, „A fekete szőőr”, Mia May legjobb alakításával és a „Bünbak” Proff. Nick Fantommal.

— **Székés a Csillagbörtönből.** Szegeдрől jelentik: A szegeди Csillagbörtön egyik nevezetes lakója megszökött. *Egri Parolás János* a gonosztevő neve, aki 15 év óta sűrűn szerepelt a bűnügyi krónikában. Papakosza iskolájában nevelkedett: betörő volt. Szegeден, Budapesten, de más tájakon is dolgozott. Egyszer már ülte 10 évi börtönbüntetését a Csillagban, de akkor is megszökött. Mikor sok betörése után, hónapok mulva ismét elfogták, akkor nagyon beteg lett, a börtönigazgató aztán levetette róla a bilincset. Ha már meghal, ne rabláncsal menjen a másvilágra — mondotta. Egri aztán vasárnap éjszaka, az égzengésben és viharban kifűrészelte cellája vasrácsát és kiszökött a városba. Eddig semmi nyoma.

— **A toprini nász.** A legnagyobb érdeklődésre tarthat számot a „Modern Mozi” ma esti előadása, „A toprini nász” című 4 felvonásos dráma, melyet *Csermely Gyula* regénye után filmre írta és rendezte Balog Béla. Már régen volt filmdrámának ilyen nagy hatása, mint ennek a minden tekintetben kitűnő magyar filmnek, melyben a főszerepet *Mattyasovszky Ilona*, a legjobb magyar filmdiva személyesíti. Az előadás kezdete este 9 órakor.

Halál egy rossz tréfiáért

Hol a helye a hivatlan vendégnek?

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, augusztus 1.

Molnár Lajos törökbecsei kocsárosnál nagy muri volt ez év június másodikán. Bucsuzott a gazda, a kocsáros vendégeitől, mert hogy behívták katonának. A hidászoknál szolgált Bécsben, közben azonban egy évi szabadságra bocsájtották. A szabadság június 3-án letelt. *Molnár Lajos* tehát egy görbe napot csinált előtte. Már a mulatság kezdetén nem jó szemmel nézte, hogy vendégei sorában megjelent egy hivatlan vendég is: *Mucsi Ferenc* ötvennyolc éves gazdálkodó, aki a Törökbecsével szomszédos *Aracs* községből jött át egy kis „bufeletőre” a *Molnár* kocsarába. *Mucsi Ferenc* már évek óta ellenséges viszonyban volt *Molnár* kocsárossal. Az most mégis eljött hozzá. Mint hivatlan vendéget mégsem utasított ki mindjárt, hanem csak megtűrte a helyiségében. Végre is az kocsma, ahol joga van bárkinek időzni.

Éjfél felé azonban, amikor már tetőpontra hágott a jó kedv, a hangulat a kis kocsarában, mégis célzást tett *Molnár Lajos*, hogy ő most zártkörű mulatságot csinált a barátai részére, hivatlan vendégnek hát a asztal alatt a helye... És ezzel odament *Mucsi*hoz, megfogta a karját és odamutatott az asztal alá e szavakkal:

— Nem tudja kigyelmed, hogy hivatlan vendégnek hol a helye?

— Nem vagyok én kutya! — Ebadta te remtésit! — zsörtölődött az öreg és megszegyenitve kismfordált az udvarra.

Molnár kocsáros most már be akarta fejezni tréfiáját, kiment az öreg után, hogy behívja és a vendégei előtt mégis csak az asztal alá tessékelye. Ugy látszik odakünn heves szóváltás támadt közöttük — erre nincs tanu — és a hirtelen haragu *Molnár* úgy meglökte *Mucsi*t, hogy ez fejével nekiesett egy melléképület sarkának.

Alaposan beleütötte fejét az öreg *Mucsi*, mert eszméletlen állapotban szállították a lakására. Nyolc hétig nyomta betegen az ágyat, míg most — tegnapelőtt — belehalt sérüléseibe.

A törökbecsei csendőrség jelentést tett az esetről a nagybecskereki kir. ügyészségnek, amelynek intézkedésére tegnap a törökbecsei járásbíró felboncoltatta *Mucsi Ferenc* holtestét. A boncolás megállapította, hogy a koponyacsontja be volt törve, ez agyományt okozott és ennek folytán állt be a halál. Boncolás után eltemették *Mucsi Ferenc*ot, akinek egy rossz vicc okozta halálát.

Molnár Lajos közben bevonult katonának. Talán nem is tudja, micsoda következményekkel járt a kocsmaudvaron lejátszódott élelcélődés. Az ügyészség gondatlanságból okozott emberölés címén áttette az ügy iratait a temesvári hadbíróshoz.

A törökbecsei ékszerabló multja

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, augusztus 1.

Megirtuk tegnap, hogy a törökbecsei ékszerablás tettesét *Gyarmaty Imre* 37-ik gyalogezredbeli katonaszökevény személyében elfogták és leartóztatták.

Gyarmaty multjáról tudósítónk a következő érdekes információt kapta:

Gyarmaty Imre egyike a legnotóriusabb katonaszökevény betörőknek Magyarországon. A legkülönbözőbb és legrafináltabb betöréseket, rablásokat követte el az ország különböző vidékein. Számtalanszor kézre került, de mint a mozikból ismert betörőkirályoknak a legkülönbözőbb, legválságosabb helyekről is sikerült megszöknie. Elsősorban még 1916. év elején jelent meg Csanádmegyében és mint a régi betyáridőbeli haramiák, rettegésben tartotta az egész megyét. Napról-napra követte el a betöréseket és nagyobb erőszakosságoktól sem riadt vissza. Az egész megye csendőrsége mozgósítva volt ellene és mikor elfogták, a temesvári katonai börtönből hirtelen eltűnt.

1917 elején Nagyváradon tünt fel. Hónapokon keresztül fosztogatta a várad keréskedők üzleteit. Többek között ő volt az, aki *Polgár Mariska* nagyvárad szinésznőnek lakását feltörte és azt teljesen kifosztotta. *Este, mint elegáns gavallér felöltözködött, megjelent a színházban és a lopott holmiért szerzett pénzből vásárolt csokrokot előkelő grandezával, névjegygyel felküldötte a primadonmának.* Ekkor már igen ismert lett városszerte és a jellegzetes megjelenése, egyik szemére ugyanis vak és így műszemet viselt, ismertté lett a rendőri körökben. Megint elfogták. Vasra-verte, erős katonai fedezet alatt elszállították Belgrádba, de a szabadkai állomáson hirtelen eltűnt.

Hosszu ideig nyoma veszett ezután, de egyszer csak Budapesten újra feltűnt. A nagy városban előlről kezdte manipulációját, ismét nekifogott jól jövedelmező mesterségéhez, a betöréshez és a pesti üzleteket fosztogatta. Kalandos élete során több rablást is bizonyítottak reá és mint többszörös betörőt és notórius katonaszökevényt országsszerte körözték. Hosszu ideig folytatta üzelmét Pesten is, mikor egy véletlen rendőrközre játszotta. Most már fokozottabb éberséggel vigyáztak reá, nehogy megszökjék. Külön szakaszban, erős katonai fedezettel, megvasalva Belgrádba szállították.

Belgrádban nem sikerült neki megszöknie és a katonai hadbíróshoz ítéletet hozott felette, többrendbeli betörés és a póttesétől való megszökés vádjában. Az ítélet halálos volt, de a király kegyelmet adott és halálos ítéletét 20 évi sulyos börtönrre változtatta át. Ekkor *Gyarmaty Imrét* az aradi várba szállították, hogy többet meg ne szökhessen. A legnagyobb vigyázat dacára is *Gyarmaty Imre* egyszer csak eltűnt az aradi várból is, ismét megkezdte előbbi üzelmét, betört Törökbecsén, de rajta-vestett és most újra az igazságszolgáltatás kezére jutott.

TAJBEKÖZTETŐ

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 4 órától este 10 óráig. Könyvtárra vasárnap, szerda és péntek délután 3-5 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt esküdt-széki épületben. Nyitva naponkint reggel 8-tól délután 2 óráig.

Hirdetmény.

A báró Pap Géza és birtoktársai tulajdonát képező s az aradi—zsabolyai műút mellett elfekvő

256 holdas tanyát

augusztus hó 4-én, vasárnap reggel 8 órai kezdettel örök áron 1—2 holdas parcellákban eladom. Feltételek helyszinén megtudhatók.

812

Jedlicska, jegyző.

Eladó

a Korvin-utcai 2994. számú

ház.

Bővebbet: Garai-utca
42. szám alatt.

813

Keresetetik

azonnali átvételre, esetleg f. évi november 1-ére. Közvetítők magas díjazásban részesülnek.

811

Cim a kiadóhivatalban.

A zombolyai járás főszolgabírájától.

3562—1918. szám.

798

Pályázati hirdetmény.

A Torontálmegye zombolyai járásához tartozó nagyközségi segédjegyzői és végrehajtó-készbesítői állásokra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni óhajtnak, hogy képesítésüket, életkorukat és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi augusztus hó 25-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A segédjegyzői állásra pályázók igazolni tartoznak az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában megkötött képesítést.

A segédjegyző javadalmazása:

1400 korona készpénzfizetés.

A végrehajtó-készbesítő javadalmazása:

1200 korona készpénzfizetés.

A választás hatánapját később fogom kiütni.

Zsombolya, 1918. évi július hó 23-án.

Tulics s. k., főszolgabíró.

Kevedobra község előjárósága.

2257—1918. kig. szám.

Hirdetmény

Kevedobra községben f. hó 1-én egy 3 éves sárgakanca, jegynélküli és egy 3 és fél évesnek látszó fekete kanca, homlokán kicz. csillag, hblk. bitangóságban találtattott.

Igazolt tulajdonosa tartásdíjak lefizetése ellenében f. évi augusztus hó 15-ig a községelőjáróságnál átveheti, kü önben azok nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak.

Kevedobrán, 1918 július hó 26. án.

802

Előjáróság

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál Nagybecskerekén.

Aranyat kap a pincéjéből

ha champignon-gombatermesztéssel foglalkozik.

Semmi befektetés nem szükséges, bármely pince, kamra, üres szoba alkalmas. Ötven-hatvan korona napi mellékkereset. Télen-nyáron állandóan üzhető. — Gombacsirát különként 6, öt kilót 25 K-ért használati ússítással küld

RÉTEK LAJOS Czegléd, Gubody-utca 5.

785

A zombolyai járás főszolgabírájától

3938—1918. szám

799

Pályázati hirdetmény.

A Torontálmegye zombolyai járásához tartozó üresedésben levő nagyközségi körjegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. ; illetve az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában körülírt képesítésüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi augusztus hó 30-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe nem veszem.

A körjegyző évi javadalmazása:

a) Nagyközség község részéről:

1. 1504 korona készpénzfizetés, mely összegben a különböző átalányok is befoglaltatnak.

2. Négy szoba és mellékhelyiségekből álló természetbeni lakás.

b) Kistözség község részéről:

1492 korona készpénzfizetés, mely összegben a különböző átalányok is befoglaltatnak.

c) A két község részéről közösen:

1. A szükséges tűzifa természetbeni beszállítása a vasutól a jegyzői lakás udvarába.

2. A szabályrendeletileg megállapított magánmunkálati díjak.

Tekintettel arra, hogy a körhöz tartozó Kistözség községnek a körből való kiválása és önálló községgé való alakulása folyamatban van, a megválasztandó körjegyző a szétválás, illetve Kistözség községnek nagyközséggé és önálló jegyzőséggé történendő átalakítása esetén kárpótlást nem követelhet.

A választást később fogom kiütni.

Zsombolya, 1918 július hó 23-án.

Tulics s. k., főszolgabíró.

A zombolyai járás főszolgabírájától.

2903—1918. szám.

800

Pályázati hirdetmény.

A Torontálmegye zombolyai járásához tartozó szenthuberti körjegyzőségben megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek. Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában előírt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi augusztus hó 23-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A segédjegyző javadalmazása:

1000 korona törzsfizetés, 200 korona lakbér és 400 korona állami fizetésekiegészítés.

A választás hatánapját később fogom kiütni.

Zsombolya, 1918. évi július hó 23-án.

Tulics s. k., főszolgabíró.

987 1918 sz.

Hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy f. hó 22-én gazdátlanul talált és bitangóságba vett 2 éves sötét pej kancacsikó hbl. kesely, ha igazolt tulajdonosa f. évi augusztus hó 10-ig nem jelentkezik, f. évi augusztus hó 19-én d. e. 9 órakor nyilvános árverésen el fog adatni.

Ótelek, 1918 július 27-én.

Végh Ferenc,
jegyző,

805

Tóth György,
bíró.

Egy irodaszolga

az Országos Állatforgalmi és Bizományi R.-T. részére azonnal felvétetik.

810

Jelentkezés: Rózsá-szálló.

Irodai teendőkhöz jártas

gyors- és gépirónő

azonnali belépésre az Országos Állatforgalmi és Bizományi R.-T. részére felvétetik.

Jelentkezés: Rózsá-szálló.

„SIGORIN“

csoda gyorsasággal irtja

a poloskát

Minta íveg 4 K. Nagy íveg 16 K. 1 drb fecskeendő 2 K. Kapható: minden gyógyszerüzletben, drogeriában és fűszerkereskedésben Budapesten Török gyógyszeriár, Király-utca 12.

Magyarországi egyedárúító:

633

REMÉNY-gyógyszeriár, PÉCS.

Viszketegséget, sümört, rühöt

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti bőrvédő-**Skaboform-kenőcs** használata. Nem piszkít. Mindig eredeti posztó Dr. Flesch-féle kenőcs. Próbátégely 3 K. nagy tégely 5 K. családi tégely 12 K. — Kapható a helybeli gyógyszerüzletben vagy direkt a készítőnél rendelhető. Dr. FLESCHE „Korona” gyógyszeriár Győr.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

Hirdetmény.

Torontálszécsány község jegyzőségénél jegyzőgyakornok vagy írónok 1918. évi augusztus hó 1-én havi 150 korona fizetéssel alkalmazást nyer Ajánlatok a község jegyzőjéhez küldendők.

Torontálszécsány, 1918. évi jul. 29-én.

806

Előjáróság.

Nyomdászlaponca

legalább két középiskolát jó eredménnyel végzett fiú heti-
fizetéssel azonnal felvétetik

lapunk nyomdájában.

Kiadó: Pleitz Fer. Pál.